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Ιεραποστολική σύναξη με τον Επίσκοπο Τζίντζας 
Σίλβεστρο στη Θεσσαλονίκη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 15 
Φεβρουαρίου 2026, η ιεραποστολική σύναξη που διοργάνωσε ο 
Ιεραποστολικός Σύνδεσμος «Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός» με 
ομιλητή τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τζίντζας και Ανατολικής 
Ουγκάντας κ. Σίλβεστρο.
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Το πρωί της Κυριακής των Απόκρεω ο Θεοφιλέστατος κ. Σίλβεστρος χοροστάτησε 
στη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Μηνά Θεσσαλονίκης, όπου κήρυξε τον 
Θείο Λόγο, εστιάζοντας στο μήνυμα της ευαγγελικής περικοπής, η οποία 
αποκαλύπτει την απεριόριστη αγάπη του Χριστού και προσφέρει τα απαραίτητα 
ερεθίσματα στον άνθρωπο για να κινηθεί αγαπητικά προς τον συνάνθρωπό του με 
τη φροντίδα προς τους ελαχίστους και αδύναμους αδελφούς και τη φιλανθρωπία 
προς τους αναγκεμένους.



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο ιεραποστολικό έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην 
Αφρική και στις πνευματικές και κοινωνικές ανάγκες των αδελφών μας στην 
Ουγκάντα, ευχαριστώντας μάλιστα τον Ιεραποστολικό Σύνδεσμο «Άγιος Κοσμάς ο 
Αιτωλός» για τη μέριμνα και τη στήριξη που προσφέρει στην Ιερά Επισκοπή στην 
πολυεπίπεδη διακονία της.



Μετά τη Θεία Λειτουργία ακολούθησε ιεραποστολική εκδήλωση στην φιλόξενη 
αίθουσα του Ιεραποστολικού Συνδέσμου, στην έναρξη της οποίας ο Αντιπρόεδρος 
του Ιεραποστολικού Συνδέσμου κ. Ευθύμιος Ασλανίδης ευχαρίστησε τον 
Θεοφιλέστατο για την τιμητική παρουσία του και την αγαστή συνεργασία που έχει 
αναπτυχθεί και συμβάλλει στην προαγωγή του ιεραποστολικού έργου στην Αφρική.



Στη συνέχεια έλαβε τον λόγο ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Σίλβεστρος, ο οποίος 
ευχαρίστησε αρχικά για την ευγενική πρόσκληση και τη θερμή φιλοξενία και 
ακολούθως ξεκίνησε την καθηλωτική ομιλία του με την ευαγγελική εντολή του 
Κυρίου «Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη…», η οποία εμπνέει και 
καθοδηγεί μέχρι σήμερα τους ανά τον κόσμο Ιεραποστόλους στη διάδοση του 
Ευαγγελίου και της Ορθοδοξίας στα πέρατα της οικουμένης.



Τα μέλη και οι φίλοι του Συνδέσμου που παρευρέθηκαν στην εκδήλωση, είχαν την 
ευκαιρία να ενημερωθούν λεπτομερώς για το σπουδαίο ιεραποστολικό έργο που 
επιτελείται στο Μαγιούγκε της Ανατολικής Ουγκάντας, όπου με τη βοήθεια των 
δωρητών του Ιεραποστολικού Συνδέσμου ανεγείρονται ένα επτατάξιο Σχολείο και 
ένα Ορφανοτροφείο στην Ενορία Αγίων Αναργύρων.



Λίγο πριν το τέλος της εκδήλωσης ο Θεοφιλέστατος κ. Σίλβεστρος, 
πληροφορούμενος από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής την 
κοίμηση του Γέροντος Μητροπολίτου πρώην Γάνου και Χώρας κυρού Αμφιλοχίου 
(Τσούκου), εμφανώς συγκινημένος τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής 
του μεγάλου αυτού Ιεράρχη και Ιεραποστόλου, ο οποίος με ταπείνωση και 
αυταπάρνηση διακόνησε τον ιεραποστολικό «αγρό» στην Κένυα, την Τανζανία και 
το Κονγκό και ακολούθως ως Αρχιερέας στην Ιερά Μητρόπολη Νέας Ζηλανδίας.



Ο ιεραποστολικός του ζήλος ενέπνευσε τον μακαριστό Ιεραπόστολο π. Κοσμά 
Γρηγοριάτη, ο οποίος τον γνώρισε το 1975 στην Αθήνα και τον Αύγουστο του ίδιου 
έτους μετέβη στο Κολουέζι ως λαϊκός για να ξεκινήσει την πρώτη του 
ιεραποστολική περίοδο και να αρχίσει να κτίζει ναούς εκεί όπου ο π. Αμφιλόχιος 
είχε τελέσει βαπτίσεις. Ο πνευματικός δεσμός και η συμπόρευσή τους μαρτυρούν 
και επιβεβαιώνουν την δυναμική πορεία και την ολοκληρωτική τους αφιέρωση 
στην Ορθόδοξη Ιεραποστολή.








